



## 谱写新时代生态文明建设新篇章

新华社评论员

"必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。"习近平总书记近日在全国生态环境保护大会上发表重要讲话,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

当前,我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重重发的关键期。今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以与自然和谐共生的现代化。

循道而行,功成事遂。总结新时代十年的 实践经验,分析当前面临的新情况新问题,继 续推进生态文明建设,必须以习近平生态文明 思想为指导,正确处理高质量发展和高水平保 护的关系、重点攻坚和协同治理的关系、自然 恢复和人工修复的关系、外部约束和内生动力 的关系、"双碳"承诺和自主行动的关系,不 断增强各项工作的系统性、整体性、协同性, 因地因时制宜、分区分类施策,始终坚持用最 严格制度最严密法治保护生态环境,激发起全 社会共同呵护生态环境的内生动力,坚持达到 "双碳"目标的路径和方式,节奏和力度应该 而且必须由我们自己作主,牢牢把握生态环境保护工作主动权,更好推进新时代生态文 明建设。

久久为功,方可善作善成。全面推进美丽中国建设,要持续深入打好污染防治攻坚战,坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进蓝环境,是大保卫战,持续改善生态环境对量。要坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境。要坚持把绿色低碳发展作为解决生态式和是一颗的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色,拓宽留水青山转化金山银山的路径,为子和后代碳下山清水秀的生态空间。要积极稳妥,推进碳中和,构建清洁低碳安全高效的能源体系以中和,构建清洁低碳安全底线,保障我们,以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。

办好中国的事情,关键在党。建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步激发做好生态环境保护工作的强大动力,以高度的责任感、使命感不折不扣贯彻落实党中央决策部署,扎实推进生态文明建设,加快建设美丽中国。

摘自新华网

